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安徽荃银高科种业股份有限公司 

关于 2024 年度计提信用减值及资产减值损失的公告 

 

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整，没有虚假

记载、误导性陈述或重大遗漏。 

 

一、本次计提信用减值及资产减值损失概述 

安徽荃银高科种业股份有限公司（以下简称“公司”）根据《企

业会计准则》及公司会计政策的相关规定，为更加客观公正地反映公

司的财务状况和资产价值，基于谨慎性原则，对合并报表范围内截至

2024 年 12 月 31 日的各类资产进行了全面检查和减值测试，并进行

充分的评估和分析，对其中存在减值迹象的资产相应计提了减值损

失。 

本次计提信用减值损失的资产主要为应收账款、其他应收款，计

提资产减值损失的资产主要为预付账款、存货、商誉，明细如下： 

项目 计提减值损失金额（元） 

应收账款信用减值损失 85,668,617.91 

其他应收款信用减值损失 21,684,761.78 

预付账款减值损失 26,793,084.75 

存货跌价损失 80,700,596.53 

其他流动资产减值损失 5,460,899.52 

无形资产减值损失 3,862,361.41 

商誉减值损失 13,359,662.06 

合计 237,529,983.96 

二、本次计提减值损失的具体说明 



1、计提信用减值损失 

公司依据《企业会计准则第 22 号—金融工具确认与计量》的相

关规定，对应收账款、其他应收款、长期应收款等各类应收款项的信

用风险特征，在单项或组合基础上计算预期信用损失。 

公司根据历史信用损失，结合当前状况、对未来经济状况的预测

以及综合考虑前瞻性因素调整，考虑不同客户的信用风险特征，确定

存续期的预期信用损失率、计提预期信用损失。截至 2024 年 12 月

31 日，公司对应收账款、其他应收款共确认信用减值损失 

107,353,379.69 元。 

2、计提资产减值损失 

（1）公司依据《企业会计准则第 22 号—金融工具确认与计量》

的相关规定，按预付账款的现值或预期能够收回的金额预估其可收回

金额，对于预付账款的可收回金额低于其账面价值的，计提差额部分

的减值准备。2024 年度公司计提预付账款减值损失 26,793,084.75 

元。 

（2）根据《企业会计准则第 1 号—存货》的规定，存货在资产

负债表日按照成本与可变现净值孰低计量，当存货成本高于其可变现

净值时计提存货跌价损失。当可变现净值高于成本时，在提取存货跌

价准备时同时考虑存货的库龄，并按照库龄比例计提存货跌价损失。

经测试，2024 年度公司计提存货跌价损失 80,700,596.53 元。 

（3）在资产负债表日，其他流动资产中的货物按照成本与可变

现净值孰低计量，当存货成本高于其可变现净值时计提资产减值损

失。经测试，2024 年度公司计提其他流动资产减值损失 5,460,899.52

元。 

（4）公司于资产负债表日对存在减值迹象的无形资产进行减值

测试，预计其未来可带来的经济利益低于账面价值，将该无形资产的



预计可收回金额与账面价值的差额确认为减值损失，并计提相应的资

产减值准备。2024 年 12 月 31 日，公司对无形资产进行了减值测试，

2024 年度公司计提无形资产减值准备 3,862,361.41 元。 

（5）公司于资产负债表日，依据相关资产组或者资产组组合能

够从企业合并的协同效应中的受益情况分摊商誉账面价值，并在此基

础上进行商誉减值测试，对商誉估计其可收回金额，预计商誉的可收

回金额低于其账面价值，将商誉的账面价值与可收回金额的差额确认

为资产减值损失，并计提相应的资产减值准备。2024 年度公司计提

商誉减值损失 13,359,662.06 元。 

三、单项资产重大减值准备计提情况说明 

（一）应收账款坏账准备 

截止 2024 年 12 月 31 日公司应收账款计提的减值准备占公司最

近一个会计年度经审计净利润绝对值的比例在 30%以上且绝对金额

超过 1,000 万元的具体情况说明如下： 
 

资产名称 应收账款 

账面价值（元） 638,475,145.02 

可收回金额（元） 552,806,527.11 

应收账款坏账准备的计算

方法 

期末按单项或按信用风险组合进行减值测试，计提坏账准

备。1.单项进行减值测试。当应收账款发生的个别特殊事

项，公司考虑合理且有依据的信息，包括前瞻性信息，以单

项的预期信用损失进行估计。 

2.信用风险组合。对于划分为信用风险组合的应收账款，公

司参考历史信用损失经验，结合当前状况以及对未来经济状

况的预测，编制应收账款账龄与整个存续期预期信用损失率

对照表，计算预期信用损失。 

计提资产减值准备的依据 《企业会计准则》及公司相关会计制度 

2024 年度计提金额（元） 85,668,617.91 



计提资产减值损失的原因 
存在减值的迹象，预计该项资产未来可收回金额低于账面原

值。 

（二）存货跌价准备 

截止 2024 年 12 月 31 日公司存货计提的减值准备占公司最近一

个会计年度经审计净利润绝对值的比例在 30%以上且绝对金额超过 

1,000 万元的具体情况说明如下： 
 

资产名称 存货 

账面价值（元） 3,069,562,012.59 

可收回金额（元） 2,988,861,416.06 

存货跌价准备的计算方法 

按照会计准则的相关要求，存货在资产负债表日按照成本与

可变现净值孰低计量，当存货成本高于其可变现净值时计提

存货跌价损失。当可变现净值高于成本时，在提取存货跌价

准备时同时考虑存货的库龄，并按照库龄比例计提存货跌价

损失。 

计提资产减值准备的依据 《企业会计准则》及公司相关会计制度 

2024 年度计提金额（元）  80,700,596.53 

计提资产减值损失的原因 
存在减值的迹象，预计该项资产未来可收回金额低于账面

原值。 

 

四、计提减值损失的确认标准及计提方法 

1、预期信用损失的确定方法 

公司以预期信用损失为基础，对以摊余成本计量的金融资产（含

应收款项）、分类为以公允价值计量且其变动计入其他综合收益的金

融资产（含应收款项融资）、租赁应收款、公司做出的除分类为以公

允价值计量且变动计入当期损益的金融负债以外的贷款承诺、非以公

允价值计量且其变动计入当期损益的财务担保合同进行减值会计处

理并确认损失准备。 



公司在每个资产负债表日评估相关金融工具的信用风险自初始

确认后是否显著增加，将金融工具发生信用减值的过程分为三个阶

段，对于不同阶段的金融工具减值采用不同的会计处理方法：①第一

阶段，金融工具的信用风险自初始确认后未显著增加的，本公司按照

该金融工具未来 12 个月的预期信用损失计量损失准备，并按照其账

面余额（即未扣除减值准备）和实际利率计算利息收入；①第二阶段，

金融工具的信用风险自初始确认后已显著增加但未发生信用减值的，

本公司按照该金融工具整个存续期的预期信用损失计量损失准备，并

按照其账面余额和实际利率计算利息收入；①第三阶段，初始确认后

发生信用减值的，本公司按照该金融工具整个存续期的预期信用损失

计量损失准备，并按照其摊余成本（账面余额减已计提减值准备）和

实际利率计算利息收入。 

（1）较低信用风险的金融工具计量损失准备的方法 

对于在资产负债表日具有较低信用风险的金融工具，本公司可以

不用与其初始确认时的信用风险进行比较，而直接做出该工具的信用

风险自初始确认后未显著增加的假定。 

如果金融工具的违约风险较低，债务人在短期内履行其合同现金

流量义务的能力很强，并且即便较长时期内经济形势和经营环境存在

不利变化但未必一定降低借款人履行其合同现金流量义务的能力，该

金融工具被视为具有较低的信用风险。 

（2）应收款项、租赁应收款计量损失准备的方法 

①不包含重大融资成分的应收款项。对于由《企业会计准则第 14

号——收入》规范的交易形成的不含重大融资成分的应收款项，本公

司采用简化方法，即始终按整个存续期预期信用损失计量损失准备。 

除了单项评估信用风险的应收账款外，以应收款项的账龄作为信

用风险特征进行组合，并基于所有合理且有依据的信息，包括前瞻性



信息计算预期信用损失。 

本公司根据信用风险特征将应收票据分为若干组合，在组合基础

上计算预期信用损失，确定的组合如下： 

应收票据组合 1：银行承兑汇票 

应收票据组合 2：商业承兑汇票 

①包含重大融资成分的应收款项和租赁应收款。 

对于包含重大融资成分的应收款项和《企业会计准则第 21 号

——租赁》规范的租赁应收款，本公司按照一般方法，即“三阶段”

模型计量损失准备。 

（3）其他金融资产计量损失准备的方法 

对于除上述以外的金融资产，如：债权投资、其他债权投资、其

他应收款、除租赁应收款以外的长期应收款、贷款承诺和财务担保合

同等，本公司按照一般方法，即“三阶段”模型计量损失准备。 

以其他应收款的账龄作为信用风险特征进行组合，并基于所有合

理且有依据的信息，包括前瞻性信息，对该其他应收款预期信用损失

率估计如下： 

账龄 预期损失率（%) 

1 年以内 3.00 

1 至 2 年 10.00 

2 至 3 年 30.00 

3 至 4 年 50.00 

4 至 5 年 50.00 

5 年以上 100.00 

如果有客观证据表明某项其他应收款已经发生信用减值，则本公

司对该其他应收款单项计提损失准备并确认预期信用损失。 

2、存货跌价准备确认依据及计提方法 

资产负债表日，存货按照成本与可变现净值孰低计量，并按单个

存货项目计提存货跌价准备，但对于数量繁多、单价较低的存货，按

照存货类别计提存货跌价准备。 



3、无形资产减值准备确认依据及计提方法 

资产负债表日对无形资产存在可能发生减值迹象的，进行减值测

试。减值测试结果表明资产的可收回金额低于其账面价值的，按其差

额计提减值准备并计入减值损失。 

4、商誉减值准备确认依据及计提方法 

资产负债表日对商誉存在可能发生减值迹象的，进行减值测试。

减值测试结果表明资产的可收回金额低于其账面价值的，按其差额计

提减值准备并计入减值损失。 

四、本次计提减值损失对公司的影响 

本次计提减值损失将导致公司2024年净利润减少237,529,983.96

元，归属于上市公司股东的净利润减少 190,833,042.45 元。 

本次计提信用减值损失及资产减值损失后，能够更加公允地反映

公司截止 2024 年 12 月 31 日的财务状况、资产价值及 2024 年度经营

成果。 

特此公告 

 

安徽荃银高科种业股份有限公司董事会 

二〇二五年四月三十日 


